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Nr. 22.183/22.09.2022 
 
 

REFERAT DE APROBARE 
a proiectului de hotărâre privind reorganizarea liniilor de gardă  în cadrul Spitalului 

Clinic Județean de Urgență Arad 
 
 

 In baza prevederilor Anexei 2 din HG nr. 529/2010 pentru aprobarea Listei unitatilor 
sanitare publice cu paturi pentru care se transfera managementul asistentei medicale catre 
autoritatile administratiei publice locale, managementul asistentei medicale pentru Spitalul 
Clinic Judetean de Urgenta Arad a fost transferat catre Consiliul Judetean Arad. 
 În cadrul Spitalul Clinic Județean de Urgență Arad, în vederea asigurării continuității 
asistenței medicale sunt aprobate și funcționează 35 de linii de gardă: 

• 21 linii de gardă destinate secțiilor și compartimentelor cu paturi; 

• 2 linii de gardă destinate Laboratorului clinic de analize medicale și Laboratorului clinic 
de radiologiei și imagistică medicală;  

• 2 linii de gardă destinate UPU-SMURD  

• 10 linii de gardă la domiciliu. 
Prin adresa nr. 30626/11.08.2022, înregistrată la Consiliul Județean Arad cu nr. 

 18983/11.08.2022, Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Arad a solicitat Consiliului Judeţean 
Arad in vederea aprobarii înființarea și organizarea unor linii de gardă in specialitatea ATI si 
medicina interna în cadrul unitatii sanitare. 

In acest sens, in conformitate cu prevederile OMS nr. 870/2004, Consiliul Judetean 
 Arad a solicitat Ministerului Sanatatii avizul pentru infiintarea a doua linii de garda continue 
in specialitatea ATI si a doua linii de garda in specialitatea medicina interna. 

La nivelul Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad în specialitatea ATI funcționează 
 trei linii de gardă continue, din care:  o linie de gardă la Secția Clinica ATI I,  o linie de gardă 
la Secția Clinica ATI II și o linie de gardă pentru a asigura continuitatea asistenței medicale la 
Compartimentul ATI Obstetrică – Ginecologie.       

Având în vedere creșterea volumului activității desfășurate în cadrul Blocului Operator 
din strada Andrenyi Karoly nr. 2-4, respectiv cel din P-ța Mihai Viteazu și Tudor Vladimirescu, 
introducerea unor tehnici medicale noi (epurare renala, plasmafereză și epurare 
extracorporala de CO2), înființarea unor structuri medicale noi(Compartimentul de anestezie 
și terapie intensivă pediatrică, Compartimentul de Cardiologie Intervențională), în vederea 
asigurării continuității asistenței medicale în afara orelor de program este necesar înființarea 
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a două noi linii de gardă continue în specialitatea anestezie și terapie intensivă care vor 
deservi Secțiile clinice ATI I din str. Andrenyi Karoly nr. 2-4 și ATI II din P-ța M. Viteazu. 

De asemenea la nivelul unității sanitare, în specialitatea medicină internă funcționează 
două linii de gardă continue ( Secția Clinică Medicină Interna I din str. Andenyi Karoly nr. 2-4 
și Secția Clinică Medicină Internă II din P-ța Mihai Viteazu), precum și o linie de gardă la 
domiciliu (Secția Îngrijiri Paliative Ghioroc). Luând în considerare că linia de gardă continuă 
care deservește Secția Clinică Medicină Internă I asigură continuitatea asistenței medicale și 
pentru Secția Diabet Zaharat, Nutriție și Boli Metabolice , Secția Clinică Gastroenterologie și 
Secția Clinică Hematologie, în vederea asigurării pentru pacienți a unei asistențe medicale 
corespunzătoare după orele de program se impune  înfințarea unei noi linii de gardă continue 
în specialitatea medicină internă. 
Referitor la linia de gardă la domiciliu în specialitatea medicină internă care deservește 
Compartimentul Îngrijiri Paliative Ghioroc, menționăm că din cauza distanței mari la  care 
aceasta structură funcționează, nu se poate asigura o asistenta medicală continuă 
corespunzătoare cu medici care necesită a fi chemați de la domiciliu, pacienții internați în 
această structură reprezentând, în cea mai mare parte, cazuri complexe, cu patologii multiple 
si diverse, la care apar frecvent complicații, necesitând decizii urgente și intervenții rapide.  
 În acest sens Spitalul Clinic Județean de Urgență Arad a solicitat sistarea liniei de 
gardă la domiciliu care deservește Compartimentului de Îngrijiri Paliative Ghioroc și 
inființarea unei linii de gardă continuă în specialitatea medicină internă  in cadrul acestei 
structuri a Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad. 
 Prin adresa nr. 34803/15.09.2022, inregistrata la Consiliul Judetean Arad cu nr. 
21652/15.09.2022, Spitalul Clinic Judetean de Urgenta Arad solicită sistarea liniei de gardă 
la domiciliu in specialitatea chirurgie toracica si a liniei de garda la domiciliu care deserveste 
Compartimentul Cardiologie Interventionala, intrucat nu sunt intrunite conditiile legale pentru 
functionarea acestora, avand in vedere ca in conformitate cu prevederile din Anexa la OMS 
nr. 870/2004 pentru aprobarea Rrgulamentului privind timpul de munca, organizarea si 
efectuarea garzilor in unitatile publice din sectorul sanitar, cu modificarile si completarile 
ulterioare:”Se poate organiza garda la domiciliu, pe specialitati, daca in sectiile si 
compartimentele cu paturi, precum si in ambulatoriul integrat al spitalului sunt incadrati cel 
putin 2 medici in specialitatea respectiva.”Conform adresei spitalului, în prezent există un 
singur medic confirmat în specialitatea chirurgie toracică și un singur medic confirmat in 
specialitatea cardiologie care are competențe în cardiologie intervențională. 

Conform prevederilor art.16 lit.(b) din Normele metodologice de aplicare a O.U.G nr. 
162/2008 privind transferul ansamblului de atribuții și competențe exercitate de Ministerul 
Sănătății către autoritățile administrației publice locale, cu modificările și completările 
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ulterioare, aprobate  prin HG nr. 56/2009 ”liniile de gardă se stabilesc la nivelul fiecărei unități 
sanitare și se aprobă de Primăria Municipiului București/ autoritățile administrației publice 
locale, la propunerea unităților sanitare cu paturi. In cazuri deosebite, programul de muncă și 
organizarea  gărzilor în alte condiții decât cele prevăzute în Regulamentul privind timpul de 
muncă, organizarea și efectuarea gărzilor în unitățile publice din sectorul sanitar se pot face 
numai cu aprobarea Primăriei Municipiului București/ autorităților administrației publice 
locale, ulterior avizării de către Ministerul Sănătății. 

Potrivit prevederilor art. 60 din Anexa la O.M.S. nr. 870/2004, stabilirea numărului 
liniilor de gardă la nivelul fiecărei unități publice din sectorul sanitar se face cu încadrarea în 
bugetul de venituri și cheltuieli aprobat. 

Conform prevederilor art.22, alin (4) din Anexa la O.M.S nr. 870/2004, liniile de gardă 
pentru unitățile sanitare cu paturi din subordinea ministerelor ori a instituțiilor cu rețea 
sanitară proprie se stabilesc la nivelul fiecărei unități sanitare cu personalitate juridică și se 
aprobă de ministerul ori de instituția cu rețea sanitară proprie în subordinea cărora se află. 

Precizez că, după adoptarea hotărârii și comunicarea ei, managerul Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Arad va lua toate măsurile necesare în vederea punerii în aplicare a 
modificărilor menționate mai sus. 

 
Urmare celor expuse mai sus și având în vedere avizul favorabil al Ministerului 

Sănătății, înregistrat la Consiliul Județean Arad cu nr. 21093/08.09.2022, propun spre 
aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea reorganizării liniilor gardă din cadrul 
Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad: 
-înființarea unei linii de gardă continuă în specialitatea anestezie și terapie intensivă -Secția 
clinică ATI I 
-înființarea unei linii de gardă continuă în specialitatea anestezie și terapie intensivă -Secția 
clinică ATI II 
-înființarea unei linii de gardă continuă în specialitatea medicină internă-Secția Clinică 
Medicină Internă I 
-înființarea unei linii de gardă continuă în specialitatea medicină internă-Compartiment 
Îngrijiri Paliative Ghioroc. 
-sistarea liniei de gardă la domiciliu care a funcționat în cadrul Compartimentului Îngrijiri 
Paliative Ghioroc 
-sistarea liniei de gardă la domiciliu în specialitatea chirurgie toracică 
-sistarea liniei de garda la domiciliu care a deservit Compartimentul Cardiologie 
Intervențională. 
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PREȘEDINTE, 
Iustin CIONCA 
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